



# HROBECKÁ VLNA

ČTVRTLETNÍ ZPRAVODAJ PRO OBČANY OBCÍ HROBCE A ROHATCE

## Rok spolu

**VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ, DOVOLTE MI, ABYCH VÁS PŘIVÍTAL NAD DALŠÍM VYDÁNÍM HROBECKÉ VLNY A POPRÁL VÁM PŘÍJEMNÉ ČTENÍ.**

Po roce činnosti nového zastupitelstva bych rád bilancoval a především poděkoval zastupitelům, kteří se podílí na chodu obce - Aleně Ďurišové, Lucii Křížové, Haně Šavelové a Haně Vonostránské. Díky jejich práci se podařilo uskutečnit oslavy 900 let od první zmínky o naší obci, které se konaly za přispění sponzorů z řad místních občanů, Ústeckého kraje a města Roudnice nad Labem. Velmi si vážíme toho, že jste se vy, občané, zapojili do tak velké akce nejen finančně, ale přispěli jste i vlastní prací, a podpořili tak tuto velmi významnou událost. Díky dobrovolníkům se vydařily i další akce, například velmi povedená Rohatecká lávka. Svěpomocí a jen za cenu materiálu jsme opravili autobusové zastávky v obou částech obce, okapy a střechu obecního úřadu, lavičky na fotbalovém hřišti v Hrobcích, oplocení MŠ v Rohatcích a také jsme například zajistili komunitní kompostování.

Nyní pracujeme na získání patřičných povolení a chystáme podání žádostí o dotace pro další velké projekty, jako jsou opravy komu-



nikací, nové veřejné osvětlení a komunikace v ulici Západní, multifunkční hřiště v Hrobcích, rekonstrukce přízemí budovy MŠ v Rohatcích, parkoviště u MŠ v Rohatcích, zastávka Hrobec Západ, likvidace ekologické zátěže na kravině v Rohatcích atd.

Těším se, co dobrého nám přinese další rok. Je mi ctí, že mohu být Vaším starostou a ještě jednou děkuji za veškerou práci a podporu nejen výše zmíněných zastupitelů, ale i Vás, občanů a přátel naší obce. Co jsme pro Vás přichystali na konec letošního a začátku příštího roku, najdete dále v těchto listech.

Jménem mých kolegů Vám přeji příjemné prožití předvánočního času a vánočních svátků, během kterých si určitě každý najde tu svojí radost. Někdo procházku přírodou v barvách podzimu, jiný třeba posezení v teple hořícího krbu.

Krásné Vánoce a šťastný další rok, Váš starosta, **Petr Kříž**

## FORENZNÍ AUDIT OBCE

Forenzní (soudní) audit se provádí v případě podezření na protiprávní jednání, a to zejména v oblasti financí a účetnictví. Provádí se v případě podezření ze zpronevěry nebo neoprávněné manipulace s majetkem účetní jednotky. Oproti tomu běžný finanční audit je pouhým přezkoumáním dokumentů, zejména účtů nebo závěrečných zpráv.

Jak jistě víte, loni zvolené zastupitelstvo obce se rozhodlo provést forenzní audit obce za období 2010-2014.

### Audit byl zaměřen na:

- prověrku významných a neobvyklých výběrových řízení, včetně kontroly plnění výstupů z uzavřených smluv,
- identifikaci obchodních a případně dalších informací o subjektech a osobách, jež se podílely na zjištěných vyplývajících z prověrky,
- identifikaci případného střetu zájmů,
- prověrku případného zneužití finančních prostředků obce,
- analýzu možnosti vymáhání způsobených škod v případě, že dojde k významným zjištěním,
- další oblasti k prověření, jež byly identifi-

kovány v průběhu prověrky obcí nebo samotným auditorem.

Tento forenzní audit vycházel pouze z dokumentů, které byly k dispozici. O výslednou zprávu projevil zájem orgány v trestním řízení, a tato zpráva jim byla předána.

V současné době probíhá vyšetřování, a proto obec po dohodě s právním zástup-

cem obce nebude výsledek forenzního auditu prozatím zveřejňovat. Ujišťujeme občany, že v blízké době bude postupně zpráva zveřejněna.

Dále bude obec činit veškeré kroky k finanční náhradě zjištěných škod.

Cena auditu činila 95 832 korun vč. DPH a provedla ho auditorská firma APOGEO Audit, s.r.o. **adur**

### Kam s ním?

*Myslím, že většina z nás ví. Někdo tuší. Všem ostatním jsou určeny tyto řádky. O čem je řeč? O slavníku Jana Nerudy? Ne, mluvíme o psích hromádkách a někdy i hromádách. Všimnout si musel každý. Psí hromádky nezdobí jen veřejná zatravněná prostranství a předzahrádky mnohých domů, lemuji všechny cesty v naší obci. Ty hlavní, vedlejší, pro auta, pro cyklisty, pro chodce, ale i ty polní.*

*Chápu, že psům každá vytvořená hromádka přinese úlevu a jistě i radost. Ale pomysleli jste někdy na to, jaké trudné chvíle nastávají všem ostatním? Tedy těm, kteří vědí, kam s ním, nebo psa vůbec nemají? Místo toho, abychom se kochali krásami barevného podzimu a nastavovali tváře poslednímu sluníčku, zíráme k zemi a snažíme se vyhnout psímu nadělení. Okřikujeme děti, aby dávaly pozor, nešlápaly přímo do a nepřinesly si kus s sebou domů.*

*Takže kam s ním? Do pytlíku a pak do popelnice, prosím! To, že žijeme na vsi, přeci neznamená, že se budeme brodit po kolena v ....*

**KH**

# Plnění rozpočtu k 30. 9. 2015

v tis. Kč

Rozpočtové příjmy k 30.9.2015	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Skutečnost
Příjmy z daní, z poplatků, transfery ze státního rozpočtu, obcí a krajů	6093	6255	6334
Příjmy z pronájmů	116	131	130
Dary	10	52	55
Sběr, svoz a zneškodňování odpadů	75	75	69
Ostatní příjmy	0	44	128
Převody z rozpočtových účtů	0	400	499
<b>Celkem příjmy</b>	<b>6294</b>	<b>6957</b>	<b>7215</b>

Rozpočtové výdaje k 30.9.2015	Schválený rozpočet	Upravený rozpočet	Skutečnost
Výdaje pozemní komunikace, kanalizace	370	449	346
Mateřská škola Rohatce	287	290	206
Knihovny	17	20	16
Kultura, tělovýchova	591	718	545
Osvětlení-energie,údržba	391	185	123
Svoz odpadů	725	749	616
Péče o vzhled v obci, veřejná zeleň	372	648	819
Požární ochrana	107	115	54
Zastupitelstvo obce	510	510	289
Místní správa	1461	1488	1330
Ostatní výdaje	200	122	192
Převody z rozpočtových účtů	0	400	499
Splátky úvěrů a půjček	1263	1263	817
<b>Celkem výdaje</b>	<b>6294</b>	<b>6957</b>	<b>5852</b>

Nárůst finančních prostředků pro plánované investiční výdaje 1363

## Malý vánoční koncert a rozsvícení stromečku

Přijďte si poslechnout vánoční písně a koledy v podání Sboru Dušnických zpěváků a zpěvaček. V Hrobcích budeme při zpívání rozsvěcet obecní vánoční strom, na který ozdoby vyrobí děti při tvůrčím čtení v knihovně. V Rohatcích v Kapli Všech svatých poté proběhne malý vánoční koncert také v podání dušnického sboru.

Akce se koná první adventní neděli, 29. listopadu 2015. V Hrobcích se sejdem na návsi v 16.30 a v Rohatcích v kapli v 18 hodin.

## Česko zpívá koledy

Hrobce i Rohatce se připojili k celorepublikové akci Česko zpívá koledy. Dne 9. prosince 2015 od 18 hodin si u obecních vánočních stromečků zazpíváme koledy Nesem vám noviny, Narodil se Kristus Pán a Půjdem spolu do Betléma. Zpívání zakončíme vánoční písničkou Vánoce, Vánoce přicházejí.

Minulý rok se zpívalo nejen v Česku, ale i v zahraničí. Zapojilo se 580 míst a zpívalo na 70 tisíc lidí. Více informací naleznete na [www.ceskozpivakoledy.cz](http://www.ceskozpivakoledy.cz).



### PIŠETE NÁM:

*Chtěl bych touto cestou upřímně poděkovat stávajícímu aktivnímu zastupitelstvu obce za jejich činnost. Všichni své funkce zvládají výborně, přesto, že je vykonávají poprvé a neměli s výkonem veřejných funkcí předchozí zkušenosti. Pod jejich rukama obec jen a jen vzkvétá.*

*Své organizační schopnosti předvedli mimo jiné na přípravě velkolepých oslav 900 let od první zmínky o obci Hrobce, kde byl připomenut tradiční venkovský průvod.*

*Poděkování také patří vždy ochotným pracovníkům obce, kteří se o údržbu obce starají ochotně a vzorně.*

*Přeji jim všem mnoho úspěchů při realizaci rozvoje obce.*

**Jaroslav Horáček, Lipová 120, Hrobce**

## Kalendář akcí

- **25. 11. 2015** - 16 h - knihovna Rohatce - výroba dárečků na vánoční stromeček
- **26. 11. 2015** - Tvůrčí čtení v knihovně v Hrobcích, vyrábění ozdob na vánoční stromeček
- **29. 11. 2015** - Zdobení vánočního stromečku  
16:30 h - Hrobce - zpívání koled spojené s rozsvícením stromečku. Zazpívá nám Sbor Dušnických zpěváků a zpěvaček.  
18 h - Rohatce - malý vánoční koncert v Kapli Všech svatých
- **5. 12. 2015** - 16 h - Mikulášská nadílka pro děti v kulturním domě v Hrobcích. Vystoupí Šavelata a od 17h příslibil účast Kyklop, bývalý člen Maxim Turbulenc, se svým zábavným programem.
- **9. 12. 2015** - 18 h - zpívání koled u vánočního stromečku v Hrobcích i Rohatcích v rámci celorepublikového projektu Česko zpívá koledy
- **10. 12. 2015** - 10 h - Setkání seniorů v kulturním domě v Hrobcích. Na již tradičním setkání seniorů vystoupí děti z MŠ Rohatce a Tonda Levý a jeho band.
- **10. 12. 2015** - 16:30 h - Muzikohrátky v kulturním domě v Hrobcích. Ťukání, cinkání, bubnování pro malé i velké děti.
- **16. 12. 2015** - 16 h - Tvůrčí čtení v knihovně v Rohatcích

## Akce na počátek roku 2016

- **28. 1. 2016** - Hrobce - tvůrčí čtení v knihovně
- **6. 2. 2016** - Masopust v Rohatcích a Hrobcích
- **24. 2. 2016** - Rohatce - tvůrčí čtení v knihovně
- **27. 2. 2016** - Maškami v KD v Hrobcích (se Svátou a Alenkou)
- **24. 3. 2016** - Hrobce - tvůrčí čtení v knihovně
- **duben 2016** - Rohatce - noc s Andersemem

Více informací o jarním programu bude v dalším vydání Hrobecké Vlny.

## Čtení dětem v knihovnách

V knihovnách v Hrobcích a Rohatcích proběhla první tvůrčí čtení. Dětem se čtení pohádek a příběhů velmi líbí a s každým čtením jich přichází víc a víc.

V Hrobcích v září četla teta Ála úryvek z knihy Kubula a Kuba Kubikula od Jaroslava Vančury a v říjnu četla babička Věruška úryvek



z Chaloupky na vršku od Šárky Váchové.

V Rohatcích v říjnu teta Ála četla Dášeňku od Karla Čapka. Děti poté nejen malovaly, ale hlavně vyráběly pejsky Dášeňky z ruliček a barevného papíru.

Hojná účast menších i větších dětí ukazuje, že čtení knížek je stále velmi oblíbené. Mimo jiné i oddělení metodiky knihovny K.H. Máchy v Litoměřicích akce v našich knihovnách kvituje a velmi chválí.

Další čtení proběhnou 26. listopadu 2015 v Hrobcích a 16. prosince 2015 v Ro-

hatcích. Hrobecká knihovna také na 10. prosince připravuje v kulturním domě v Hrobcích pro děti Muzikohrátky, kde budou moci pod vedením lektorky „muzicírovat“ na různé hudební nástroje. Pro rohatecké děti budou Muzikohrátky připraveny začátkem příštího roku.

## Podzim v MŠ Rohatce

Do nového školního roku jsme společně vkročili i s novým vzdělávacím programem s názvem Dobrodružství s Lískulkou, který je zaměřený na život v přírodě a na naši zahradu. Lískulka je skřítek z naší zahrady a společně s ní objevujeme nové kamarády a přírodu kolem nás.

Naše zahrada je velkým prostorem pro bádní a učení, ale od letošního října 2015 dostává nové oplocení, a tak s dětmi vyrážíme na procházky a pozorování do okolí školy.

Po celý školní rok plánujeme pro děti spoustu výletů a vystoupení. V září k nám zavítal hudebník se svou Rytmickou show a seznámil děti s různými druhy hudebních nástrojů a rytmů, divadélko Lenčiny zpívanky rozveselilo děti pohádkou Oslík Pepík, zazpívali jsme si na vítání občánků a v říjnu do naší školy přijela víla Pohádka se svým povídáním a písničkami o přírodě.



## V září jsme přivítali nově narozené občánky

**19. září 2015** - V kulturním domě v Hrobcích proběhlo slavnostní vítání nově narozených občánků. Na úvod vystoupily děti z MŠ za doprovodu paní ředitelky a paní učitelky

na kytaru. Zazpívala s nimi i Eliška Jelínková. Starosta Petr Kříž poprvé ve své funkci přivítal nové občánky naší obce: **Sáru Zajíčkovou, Vojtěcha Fujeru, Jakuba Tokára,**



**Kateřinu Bajgarovou, Pavla Kříže a Vojtěcha Jindřicha.**

Rodičům a jejich děťátkům starosta popřál hodně zdraví, dále pak štěstí a spokojenost při výchově potomků a následně předal spolu s místostarostkami upomínkové dárečky a maminkám květiny. **LK**

# Svátovo dividlo



**2. října 2015** - Do Hrobec opět zavítal Sváťa se svým dividlem. Všem dětem se pohádka O Červené karkulce moc líbila. Děti se na Sváťu s Alenkou mohou těšit i v příštím roce, kdy pod jejich taktovkou proběhne maškami pro děti.

## Velké Dýňování



**31. října 2015** - Poslední sobotu před Dušičkami se v Hrobcích konalo velké Dýňování. Děti převlečené do kostýmů a jejich rodiče se sešli na dětském hřišti. Přinést s sebou mohli i dýni do soutěže o nejhezčí dýni. Hlasovat mohli všichni přítomní, kteří vybírali z osmi krásně vyřezaných dýní. První cenu vyhrál Dominik Motejl se svou dýní s vyplazeným jazykem. Pro všechny byl připraven čaj a posilnit se mohli dobrotami z dýně - buchtou z dýňového kompotu a čokoládovou dýňovou buchtou. Po setmění se průvod, za doprovodu cinkání, ťukání a bubnování, vydal s lampiony obejít celou vesnici. Po trase děti potkaly duchy, smrtku, kostlivce i klekánici. Za odměnu také dostaly svítící náramky. Byli jsme mile překvapeni, že lidé dětem nabízeli dobroty, přidávali se do průvodu, hlučeli a hráli, převlékli se za strašidla a strašili. Děti mohly vidět i ohňostroj. Všem moc děkujeme.

## Halloweenský průvod strašidel v Rohatcích

**7. listopadu 2015** - Právý Halloweenský průvod se konal místo plánovaného Dýňování. Při přípravách totiž maminky i tatínkové přicházeli s různými návrhy, které se pomalu vzdávaly od původních plánů. Takže se dá říct, že tuto akci si poskládali sami rodiče. A bylo to dobře, protože průvod se velmi povedl.

Všichni účastníci se sešli v knihovně, kde se barvami na obličej malovaly krásné i hrůzostrašné masky. Dalo by se říct, že už samotným malováním by mohla akce skončit, protože si to užili jak děti tak dospělí. Byla by ale škoda jít jen tak domů, tak jsme za

světél lampionů a za velmi hlasitého strašení vyrazili do ulic na koledu. Průvod byl veden obrovským pekelníkem s velkými kopyty. Děti zvonily na zvonky a snažily se všemožným způsobem dostat ven z domů jejich obyvatele. Následně jim společně zazpívaly písničku a darovaly malého papírového netopýra, kterého samy vyráběly před průvodem v knihovně, za což si vysloužily sladkou odměnu. Sladkých odměn nakonec bylo tolik, že jsme je museli namísto nošení v proutěném košíku vozit v kočárku. Po velmi dlouhé procházce jsme se všichni postavili k naší obrovské dýni, kterou jsme si

vlastními silami vytvořili, a udělali si společnou fotku. Po návratu do knihovny si dospělí oddechli, protože bylo jasné, že děti se na jedné přinesené dobrotě a chlebičce a budou tak unavené, že půjdou rovnou domů. To by ale nesměly být naše rohatecké děti, které jsou neúnavné a přály si ještě diskotéku. Při hudbě vydržely tančit více než dvě hodiny.

Všichni, kteří se účastnili jak příprav, tak samotného průvodu, si zaslouží veliké díky. Poděkování ale patří i všem obyvatelům, kteří dětem otevřeli a vyslechli si koledu. A ti, kteří neotevřeli, ať k tomu měli jakýkoliv důvod, snad otevřou příští rok.

# Hrobečtí na zájezdu do divadla

**23. října 2015** - Obec Hrobce pro své obyvatele a pro několik občanů z Libotonic a Židovic připravila první autobusový zájezd do divadla.

Divadlo se zamlouvalo s dostatečným předstihem, tak na nás vyšla celá první a druhá řada a polovina řady třetí, což se zúčastněným líbilo. Tento výlet se naplnil nad očekávání rychle, celý autobus se zaplnil během 14 dní, dokonce se ještě devět lístků doobjednávalo. Zájemců však bylo mnohem víc, což nás na jednu stranu velice těší, ale na stranu druhou nám bylo líto zájemcům říkat, že je již obsazeno.

Komedie světoznámého dramatika Michaela Frayna „Bez roucha, aneb ještě jednou ze zadu“ pojednává o tom, jak těžký je herecký chlebiček, ale zároveň je to veliká legrace.

Napsal ji člověk, který divadlo důvěrně zná a má je rád, sám překládá Čechova, a tak dokáže do humorného děje zapojit i soucit s tvrdým hereckým životem.

Celý zájezd proběhl v poklidné, přátelské atmosféře a všichni se těšíme na zájezd příští. Samozřejmě dáváme prostor našim obyvatelům, aby podávali návrhy na místo a hru, kterou by si přáli vidět.



## Sbor dobrovolných hasičů Hrobce informuje



Na konec letošní sportovní sezony budou hrobečtí hasiči a hasičky vzpomínat jen v dobrém. Hrobce A muži celkově vyhráli kategorii TOP Podřípské ligy (PHL) se 132 body. V kategorii ŘÍP nakonec skončilo družstvo také na hezkém 2. celkovém místě. Velkou radost si udělala naše děvčata, která vyhrála kategorii ŘÍP a stala se poprvé vítězkami Podřípské ligy. O svém vítězství družstvo rozhodlo



v posledním závodě, který se konal v Brozanech. V kategorii TOP se jim dařilo méně, kde se děvčata umístila na celkovém 4. místě se stejným počtem bodů jako hasičky z Dřemčic. Rozhodujícím faktorem bylo nakonec lepší umístění v jednotlivých závodech děvčat z Dřemčic.

10. října 2015 se konalo v Bechlíně Slavnostní vyhlášení Podřípské hasičské ligy, kde byla nejlepší družstva oceněna. Naše družstva převzala plakety a medaile za už zmíněné umístění. Po samotném vyhlášení došlo i na památeční fotografování. Děvčata si nechala i zhotovit památeční trička, která jim budou připomínat letošní velký úspěch. Velmi mile byl překvapen Pavel Novák, který od svého družstva dostal totožné tričko s malým popiskem „TRENÉR“.

Nyní družstva už oslaví konec letošní sezony na tzv. Dostříkné. Děvčata nezačínají a pilně se už připravují na novou sezonu. Družstvo nyní prochází opět proměnou, jelikož se musí nahradit odcházející členky. I přesto se ostatní členky schází a připravují se na novou sezonu.

**Pavel Novák**

## Ze života Cyklobulfu

Na konci srpna zorganizovali nadšenci z Doks již 12. ročník Euroher. Letos, stejně jako loni, pro 132 šestičlenných týmů z ČR i ze zahraničí. Protože Ondra je stále na Zélandu, nastoupila místo něj naše minuloletní posila Tereza. Pět dalších je stabilní sestava - Ziky, Fejfy, Pavla, Toms a Karel. I když se nám některé sportovní disciplíny nepovedly, nadprůměrné výkony v několika ostatních nás posunuly o dost kupředu. Celkově jsme skončili na nádherném 26. místě a v týmech, soutěžících pod hlavičkou ATJSK, na 3. místě. Skleněný pohár jsme si přebírali na pódiu.

V září se jel v Lipové u Šluknova již 9. ročník Pytlákovy schovanky. Po loňském úspěchu na předem neplánované krátké trase se letos opět podařilo postavit tým MM ve složení Fejfy a Ziky. Po příjezdu do místa závodu začalo přes mraky svítit slunce a hned byl lepší pocit z nadcházejících 5,5 hodin v sedle. Podařilo se orazit 20 z 25 kontrol, což stačilo celkově na 8. místo ze 79 dvojic a v kategorii 6. místo z 36 MM dvojic.

V říjnu se jel orientáček Ctrl braní v Hlíně u Litoměřic. Po loňském prvním místě jsme se ani letos neztratili: Fejfy obsadil 3. místo v jednotlivých a Pavla s Tomášem 3. místo v mixech.

Začátkem října se také konala již 8. valná hromada Cyklobulfu a tradiční Keltský den, tentokrát v Hrobcích. Soutěžili se účastnilo 14 lidí, ale jen 8 ve všech třech disciplínách. Počasí nám přálo. I když nebylo teplo, celý den aspoň nepršelo a nefoukalo. V klubovně bylo teplo a pivo bylo studené. Bramboračka naopak teplá a dobrá.



**Celkové výsledky po všech disciplínách:** 1. Anička 8 bodů • 2. Miloš 10 bodů • 3.-4. Karel s Hráčem 12 bodů

Na VH byl zvolen nový Výkonný výbor a předsedu obhájil Karel, místopředsedou se stal Fejfy.

Máme za sebou jednu z podzimních klasik - maraton na kolech Jesenický Surovec v Jesenici u Rakovníka. Letos jel Fejfy sám a ze zálohy vytáhl z garáže svého Spešla. Trať byla vedená stejně jak v loňském roce včetně zaváděcího kola. Výkon tentokrát stačil celkově na 6. místo z 60 a v kategorii 4. místo z 28. I když byl čas lepší než loni, na bednu to tentokrát nestačilo.

**Karel Landkammer**



# Tady jsme doma

**MANŽELÉ ŠOLTOVI JSOU SPOLU PŘES SEDMDESÁT LET. OBA LETOS OSLAVILI 90. NAROZENINY A AČKOLI JE V ŽIVOTĚ POTKALO MNOHO ZVRATŮ, ROZHODLI SE, ŽE ZŮSTANOU V ROHATCÍCH. JSOU TADY DOMA.**

**Autor: Karina Fraňková**

Václav Šolta se narodil ve svém domě s výhledem na rohateckou kapličku před devadesáti lety. Jeho rodina tu ale žije minimálně od roku 1641. Byli zemědělci - samotný Šolta má i dnes největší radost, když si může vylézt na malotraktor a pozdravit se s mladými na poli. „Ještě před pěti lety jsem měl i prasata, ale rodina mi to zakázala. Teď už venku pobíhá jen jedna slepice,“ říká, když se místností prochází jejich černobílý kocour.

Během rozhovoru často mlčí, a když se ho jeho dcera ptá, zda slyší, odpovídá jeho žena Jaroslava: „Přemýšlí.“ Vzpomíná na první republiku, Hitlera, komunismus i revoluci. Jaký je podle něj návod na spokojené manželství? Co naší společnosti chybí a máme se dnes lépe než dřív?

## ■ Jaké bývaly Rohatce?

Každý rok tu bylo tak pět plesů, držel se Masopust, porážela se májka, do roku 1946 se slavily Dožínky a každý rok tu byly dětské dny. Skákali jsme v pytlich nebo si sedali rychle na židle, když dohrála muzika - vždy jich bylo o jednu méně než hráčů. Lidé tehdy sedávali před domy a pili pivo. Měli k sobě mnohem blíže než dneska. A všude tu byly vrby a ohromný topoly a akáty. V zimě jsme si jako kluci lili vodu na zem a klouzali se od silnice k rybníku. Ty tu byly dva, a na tom dolním jsme skákali po ledových krách. Samozřejmě se nám to občas smeklo a skončili jsme ve vodě. V Hrobcích byl led hodně silný, tak jsme tam hráli hokej.

## ■ Byl jste asi raubíř.

To víte, že jo. Když byla nějaká hloupost, byl jsem u toho, ale nikdy jsem nebyl u většího maléru. Jako haranti jsme se po břiše plazili strouhou pod silnicí. Jednou jsme jed-

nomu hospodáři ve čtyřech rozebrali vůz a dali ho na strom. A v rybníku jsme chytali žáby - tehdy jich tam bylo hodně, byl to úplný koncert - a strašili jsme s nimi holky.

## ■ Tak jste potkal i svou ženu?

Byli jsme parta tří kluků. Bilibi jsme po vsi a honili jsme holky. Moje žena byla z Trávnice, tak jsem jí tu v osmnácti potkal. Chodili jsme spolu šest let a v únoru už to bude 67 let od naší svatby.

## ■ Co jste tehdy jako kluk dělal?

Rád jsem jezdil na kole, projel jsem republiku křížem krážem. Když jsme měli ve fabrice dovolenou, vzal jsem si bochník chleba, gumový kabát proti dešti a jezdil



jsem. Cestoval jsem sám od 14 až do 18 let, kdy jsem potkal Jaroslavu.

## ■ Čím jste se živil?

Jako úplně malý jsem pásal husy, později jsem chodil na pole, kopal brambory, řípu,... Ještě za první republiky jsem pomáhal při honu na koroptve. Když byla pouť, tak jsem měl třeba pět korun, to bylo něco, ostantí se divili, kde jsem k tomu přišel. Já si ale vždy uměl vydělat. Vyučil jsem se v roudnické Pracnerově fabrice na secí stroje. Býval bych tam rád zůstal, ale když jsem ve čtyřicetce pomáhal sestře zbourat chalupu v Liběšicích, spadnul jsem ze střechy a zlomil si ošklivě nohu, dodnes v ní mám dráty. Nemohl jsem chodit, tak jsem půl roku seděl na vrátnici v nemocnici. Později jsem začal jezdit s nákladním autem a později se sanitou. Tu jsem řídil do začátku devadesátých let, každý rok jsem najezdil 50 tisíc kilometrů. Tenkrát jsme jako sanitáci dělali všechno, neměli jsme s sebou doktora a jezdili jsme k nehodám, porodům, ke všemu. Měli jsme kurzy, ale praxe je úplně jiná.

## ■ Nechtěl jste pokračovat v zemědělství?

Už jsme nic neměli. Moji rodiče byli poslední, kdo vstoupil do družstva. Bránili se zuby nehty. Vzali nám dobytek, ale zatímco všichni ostatní dostali potvrzení, nám ho nashvál nedali. Pole u Hrobce nám nejprve vyměnili za jiné a pak nám vzali i to. Tenkrát to bylo špatný. V roce 46 toho po žních otec moc neodevzdal, chodil mlít k mlynářům načemo. Asi v říjnu nebo v listopadu ale přišli a vzali zbytek - obilí, mouku i lístky na chleba. Družstvo mě pak nechťelo pustit, chtěli, abych na poli pokračoval po svých rodičích, ale viděli, že se mnou nic nebude.

## ■ Byl jste ve válce?

Do boje jsem nikdy nemusel, ale dva týdny jsem v Praze dělal dekly na tanky. Potom nás, kluky z Roudnicka i od Kladna, 15. března 1945 dali do vlaku, bylo nás 12 vagonů, a odvezli nás za Budějovice do stanice Holkov-Břímov. Byla tam jednokolejka, tak jsme stavěli další kolej. Byly jsme konečná stanice, takže tam stálo víc lokomotiv. Američané dělali nálety a my se vždy utíkali schovat do lesa. Báli jsme se a víckrát jsme měli na kahanuku, ale když jsme od nás z kopce viděli, jak nalétávají na Budějovické letiště, měli jsme radost. Těch letadel bylo tak 220. Koušek od nás jednou dopadla nádrž, kterou shodili, protože za letu tankovali. Asi dva týdny před koncem války jsem se s dalšíma třema klukama rozhodl utéct. Když jsme vyjeli z Libčic, začaly houkat sirény. Schovali jsme se pod vagón a dali hlavy mezi kola, aby byly víc chráněné. Nakonec před nás dopadlo německé letadlo.

## ■ Byl někdy nálet i tady v Rohatcích?

Když jsem se vracel pěšky z Roudnic týden před převratem, viděl jsem u Hrobců padat letadlo. Američani shodili bombu, kterou ale trefili své vlastní letadlo. Zemřel tehdy v Hrobcích jeden člověk - pan Weiss.

### ■ Jak vzpomínáte na dobu po první republice?

Jak říkám - Hitlera každý sabotoval, a tak se lidé naučili nepracovat. Za komunismu se to ještě zhoršilo, protože se dobře měl jen ten, kdo uměl správně mluvit. Za Hitlera se navíc lidé začali hodně bát. Když jsem ještě jezdil na kole, spal jsem na kupce sena nebo na kraji lesa. Nebál jsem se. Ale Hitler se s lidma nepáral. Po něm to ale nebylo o nic lepší.

### ■ Byli tu v srpnu 68 Rusové?

Volali mi tehdy v noci na vrátnici, že tu jsou rusáci. Všichni se báli, přímo v obci ale nebyli. Přišli sem v roce 45, a to se lidé báli. Kradli kola, mé ženě z ruky vzali hodinky a také nám jednou nabourali autem do domu.

### ■ Čekal jste, že totalita skončí?

To nečekal nikdo. Pořád říkali 'Na věčný čas'. Neměl jsem komunisty rád, byl jsem proti nim vyvrhel. Nikdy jsem nebyl v průvodu na 1. máje. Jen v roce 1969 to bylo hodně zlý, všichni jsme se báli, že nás vyhodí a zavrou do vězení. Měli jsme sraz ve špitále, zapsal jsem se tam, šel s nimi k průvodu a pak hned utekl.

### ■ Radši jste riskoval, že vás chytí?

No. Ale bál jsem se. Na druhou stranu, mě asi třikrát se sanitou pustili do Jáchymova, který byl zcela uzavřený. Sám jsem se tomu divil, protože mezi námi řidiči byli i dva kovaní komunisti, kterých jsme se báli, a já byl proti nim vyvrhel. Vždy se tahle cesta rozkřikla po špitále, a doktoři a sestřičky udělali seznam, kolik sádra chtějí dovézt. Zatímco tady nebylo nic, tam bylo všechno - pomeranče, banány, maso. Pašovali jsme, co šlo a nikdy nás nechytili.

### ■ Měl jste radost, když byla revoluce?

To víte, že jo, to jsem měl velkou radost. První dva tři dny to ještě bylo nejistý, ale pak se vše otevřelo. I pusu se otevřely.

### ■ Jeli jste na západ?

Jeli jsme do Německa a Rakouska. Víte, já si pamatuju první republiku, vím, jak jsme byli vyspělí. Když jsem byl ve fabrice, sbíral jsem z košů dopisy kvůli známčkám, které sbírám - byla tam Habeš, Brazílie, Argentina. Vyváželi jsme do celého světa. Ale přišli komunisti a nezůstalo nám nic. Po roce 1990 jsme v zahraničí viděli, co jsme všechno mohli mít a valili jsme oči.

### ■ Vrátili vám majetek?

Hned v roce 1990. Začal jsem hospodařit, ale v sanitě chtěli, abych zůstal, tak jsem dělal obojí. Ještě před pěti lety jsem měl na dvoře i prasata, ale rodina mi je zakázala, tak venku běhá poslední slepice. Rád bych ještě aspoň někam cestoval, ale teď už to nejde. Říkám klukům, ať mě berou s sebou, kamkoli jedou, hlavně, že se někam podívám. Mým snem by byla cesta kolem světa. Chtěl bych se podívat někam hodně daleko, třeba do pralesů nebo do Afriky na Safari. Rád jsem četl knížky Hanzelky a Zikmunda. Už to ale nejde.

### ■ Nechcete alespoň používat vozík?

Dcera Jaroslava Krahulíková: Vy řeknete vozík a jemu se protáčí panenky. Když mu



bylo 80 a zlomil si česku, tak mu můj muž řekl, ať si vezme hůl, uleví si. A on mu na to odpověděl „Jirko, ty jsi blázen, přece v 80 nebudu chodit s hůlí!“ Teď už si vezme aspoň tu hůl.“

### ■ Máme se podle vás tak, jak jste si po revoluci představoval?

Je to lepší, ale furt to není ono.

### ■ Co ještě není ono?

Pitomá politika a hlavně velká buzerace.

### ■ Myslíte byrokracii?

No, byrokracie. Já to řekl blbě. Za první republiky bylo všechno jednodušší. Na úradě se hned vše vyřídilo.

### ■ Co Evropská unie?

Ta nám dala zabrat. Všechno zkazila. Jenom diktuje a nic hezkýho neudělala. Navíc když udělají nějaké nařízení, my tu děláme ještě horší.

### ■ Máte v politice nějaké vzory?

Tomáše Garigue Masaryka, Honzu Masaryka jsem měl rád. Rád jsem měl železnou lady Thatcherovou a také Albrightovou. Nejvíce mě zklamal Chamberlain a Daladier kvůli Mnichovské dohodě. Dneska bývají politici sice za začátku dobří, ale pak se z nich stejně stanou lumpové.

### ■ Dál od politiky - co byste poradil mladým lidem do života?

Oni nemají zájem poslouchat, nedají si poradit. Když jim chci poradit, říkají „Neřeš to“ nebo „Dědo, mlč“. Tak mlčím.

### ■ Vy jste jako kluk poslouchal?

Jo, já jsem si nechal poradit, snažil jsem se od nich všechno odkoukat. Vždycky jsem věděl, že je potřeba pracovat.

### ■ Čím to, že vám stále funguje manželství?

Máme se rádi.

### ■ A dá se tomu nějak pomoci?

To nevím...

### ■ Co tedy máte na své ženě nejradši?

Výborně vaří. Výborně.

## RODINNÝ RECEPT JAROSLAVY ŠOLTOVÉ NA VÁNOČNÍ KOKOSOVÉ KOSTKY

Utrěme dohromady 30 dkg cukru krystal, 15 dkg másla, 4 až 5 žloutků a 1 vanilkový cukr.

Dále přidáme 1/4 l mléka, 5 dkg oříšků, 5 dkg polohrubé mouky, 1 prášek do pečiva a sníh ze 4 až 5 bílků. Těsto vlijeme na pekáč. Upečené a vychladlé rozkrájíme na kostky, které před máčením můžeme pokapat rumem.

**Namáčíme v:** V lázni rozpustíme 4 polévkové lžíce kaka, 15 dkg cukru moučky, 15 dkg 100% tuku, 5 lžic vody a rum podle chuti. Vychladlé kostky namáčíme a obalujeme.

**Obalujeme v:** 1 balíček kokosu smíchaný s 10 dkg cukru moučky.

## Blahopřejeme všem našim občanům, kteří v letošním roce oslavili své životní jubileum!

90 let **Šoltová** Jaroslava  
a **Šolta** Václav

80 let **Bufáková** Jana  
**Fujerová** Věra  
**Chramostová** Christina

75 let **Štěpánek** Oldřich  
**Jaršová** Jana

70 let **Bolfová** Růžena  
**Horáčková** Hana  
**Jelínková** Eva

65 let **Doležal** Čestmír  
**Mutňan** Ivan  
**Kocourek** Josef

60 let **Pech** Ivan  
**Hlavsová** Jitka  
**Klímová** Hana  
**Pošmourná** Miroslava  
**Zlatohlávková** Jana  
**Černovský** Miroslav



# FOTBALOVÁ FARMA v Hrobcích



Fotbalová Farma při Vyšší odborné škole a Střední odborné škole v Roudnici nad Labem hraje v letošním roce svá mistrovská fotbalová utkání opět v Hrobcích.

Navázala tak na období v letech 2011-2012, kdy Famu na místním zeleném trávníku reprezentovali mnozí současní fotbalisté SK Hrobce. Jsme hrdí na to, že 14 současných hráčů A-týmu Hrobce prošlo fotbalovou přípravou právě na naší škole.

Fotbalová Farma (FF) je již 15 let úspěšným sportovním výchovným a vzdělávacím projektem, jenž spojuje maturitní vzdělávání, intenzivní fotbalovou přípravu a volnočasové středisko. Tréninkový a vzdělávací proces je zaměřen na dorosteneckou a juniorskou kategorii. Po ukončení dorosteneckého věku se nejlepším „famářům“ otevírá možnost absolvovat testování v partnerských klubech profesionálního či výkonnostního fotbalu (FK Teplice, FK Dukla Praha, TJ Sokol Brozany atd.)

Čtyřletá fotbalová příprava je chápána jako služba jednotlivým oddílům a především samotným dorostencům. Rozsah spolupráce s mateřskými oddíly hráčů se z počáteční krajské úrovně rozrostl již na oblast celých Čech a ta nyní smluvně probíhá s několika desítkami fotbalových klubů.

V právě probíhajícím soutěžním ročníku 2015/2016 bojují o mistrovské body v krajském přeboru Ústeckého kraje celkem dvě famářská družstva. Tréninkový proces je zajišťován šéftrenérem Janem Kolčavou, který navázal na práci předchozích šéftrenérů Václava Budky, Jakuba Pekaře, Přemysla Bičovského, Karola Dobiaše, Milana Bokši, Jiřího Kohouta, Břetislava Wozniaka a Jana Buka. V roce 2007 se realizační tým rozrostl o další velkou osobnost, trenéra brankářů Jiřího Sedláčka, který během své

trenérské kariéry pomohl vychovat i jednoho z nejlepších současných světových brankářů - Petra Čecha.

Fotbalové třídy již opustilo přes 200 absolventů a mnoho z nich nastupuje v divizních soutěžích nebo předních krajských celcích. Mnozí byli testováni v profesionálních klubech, někteří hráči si vysloužili dokonce angažmá v ligových mužstvech dospělého fotbalu. Jsou jimi Roman Potočný (ročník 1991 - FK Teplice, Synot liga), Matěj Marič (ročník 1991 - SK Sokol Brozany, Česká fotbalová liga), Miroslav Müller (ročník 1989 - SK Sokol Brozany, Česká fotbalová liga) a další. Za neúspěšnější současné hráče můžeme označit Dominika Šupa (ročník 1997 - FK Teplice, juniorská liga) a Jiřího Vokouna (ročník 1996 - FK Dukla Praha, juniorská liga).

V současné době navštěvují hráči VOŠ a SOŠ Roudnice nad Labem všechny maturitní obory vzdělání (dopravní prostředky, ekonomické lyceum, agropodnikání). Pro svůj sportovní růst mají k dispozici profesio-

nalní tréninkové podmínky na úrovni zahraničních fotbalových akademií. Celoroční tréninkový cyklus je sestaven na základě koncepčního programu, kladoucího důraz na moderní prvky tréninkového procesu a individuální přístup. Aby byla těžiště výchovy a vzdělávání na FF respektována v plném rozsahu, konfrontují se reprezentanti Famy nejen s přípravou technicko-taktickou a kondiční, ale také psychologickou a etickou. Plnohodnotnou složkou tréninku jsou též rehabilitace a regenerace.

Od školního roku 2015/2016 v rámci STŘEDISKA VOLNÉHO ČASU při VOŠ a SOŠ Roudnice nad Labem mohou hráči Fotbalové Famy získat certifikáty (trenéra, první pomoci atd.). Celý proces zvyšuje uplatnitelnost a všestrannost hráčů.

Vedení VOŠ a SOŠ Roudnice n. L. a současně Fotbalové Famy v čele s ředitelem Josefem Nehybou děkuje touto cestou panu starostovi obce Hrobce Petru Křížovi, dále prezidentu SK Hrobce Martinu Doležilovi a dalším zástupcům za vstřícnost a poskytnutí kvalitního fotbalového zázemi.

**Sáša Nelibová,**  
zástupce ředitele a sekretář FF

## VÝSLEDKY ZÁPASŮ SK HROBCE-ROUDNICE NAD LABEM

Domáci	Hosté	Datum zápasu	Začátek utkání	Skóre
SK Štětí	SK Hrobce-Roudnice	8.8.2015		3:2 np
SK Hrobce-Roudnice	FK Český Lev Neštěmice	15.8.2015		5:4
TJ Střekov	SK Hrobce-Roudnice	22.8.2015		5:6 np
SK Hrobce-Roudnice	FK Chmel Blšany	29.8.2015		0:4
Sokol Srbsice	SK Hrobce-Roudnice	5.9.2015		4:1
SK Hrobce-Roudnice	FK Duchcov	12.9.2015		4:2
FK Bílina	SK Hrobce-Roudnice	19.9.2015		5:2
Jiskra Modrá	SK Hrobce-Roudnice	26.9.2015		2:4
SK Hrobce-Roudnice	AFK LoKo Chomutov	3.10.2015		3:2
TJ Krupka	SK Hrobce-Roudnice	10.10.2015		1:5
SK Hrobce-Roudnice	FK Postoloprty	17.10.2015		10:0
Sokol Homí Jiřetín	SK Hrobce-Roudnice	24.10.2015		2:3 np
SK Hrobce-Roudnice	TJ Proboštov	31.10.2015		2:3 np
FK Slavoj Žatec	SK Hrobce-Roudnice	7.11.2015		3:1
SK Hrobce-Roudnice	TJ Baník Modlany	14.11.2015		7:3

## Z kroniky obce Hrobce od Oldřicha Tegera

**1934** - Elektrizace obce - Na podzim tohoto roku byla provedena elektrizace obce. Vnější vedení a domovní přípojky byly instalovány na účet obce v částce přes 140 000 K. Avšak částku 100 000 K obec neplatila hotově, protože v pokladně obce tak vysoká částka nebyla.

Bylo provedeno též veřejné osvětlení obce 12 pouličními světly.

Podle vyhlášky obecního úřadu ze dne 29. září byla elektrizace podle jednotlivých položek pořízena následujícím nákladem: 1. Budova transformátoru 6 765,66 K. Stavbu provedl Ing. Josef Domek z Roudnice. 2. Výzbroj transformátoru 12 650 K. 3. Sekundární rozvodná síť a domovní přípojky provedla fa Rud. Trikal z Kralup v částce 75 309,75 K. 4. Členský příspěvek elekt. Svazu okresů středočeských 13 000 K. Celkový náklad 104 409,75 K.

Po nahlédnutí do účtů domnívá se kronikář, že konečný rozpočet byl pravděpodobně vyšší, a to asi 108 000 K. Část byla uhrzena obecní rezervou a to 10 000 K a výpůjčkou 100 000 K z Obecní spořitelny v Roudnici n/L.

Ze zápisu obecního zastupitelstva se počítalo pouze s 5 světly veřejného osvětlení.

Poprvé zazářilo elektrické světlo v obci dne 21. prosince 1934 v 11 hod 12 min a první zapojení odpočítávacích hodin v bytech bylo uskutečněno u starosty obce Jaroslava Weise v čp. 77 v 11 hod 59 min téhož dne. O zavedení elektrické energie do obce zasloužil se nejvíce Jaroslav Weis, starosta a Silvestr Klement, jako referent, který veškeré práce řídil, a který veškeré koncepty vypracoval úplně zdarma.

Celkový náklad obce činil 108 065,05 K. Příspěvek Elektráren. svazu 46 031,25 K.

## INZERCE

■ **Chcete se zbavit starého nářadí, knih, nebo třeba nádobí?** Válí se vám ve stodole staré kolo, skříň nebo psací stroj? Nevyhazujte je - budeme moc rádi, když se k vám na ně budeme moct přijít podívat. Vybavujeme si bydlení a staré věci máme rádi.

Karina Fraňková a Ondřej Kratochvíl, Vaši noví spoluobčané na Hlavní 80 (dříve dům JUDr. Patejdla), 724 899 552.

■ **Nabízím veškeré stavební a zednické práce včetně práce se sádkokartonom nebo štukování a malování interiérů.** Reference rád dodám. Stanislav Mach, Hlavní 136, Hrobce, 739 508 171

■ **Nové DVD z oslav 900 let obce.** Na místní poště v Hrobcích je nově v prodeji DVD s nahrávkou z oslav z 23.5.2015. Cena DVD je symbolických 10,- Kč.



## Tradice na konci roku

**Advent** - Advent byl dobou očekávání příchodu Spasitele-Ježíška na svět. Advent pochází z latinského „adventus“, což znamená „příchod“. Doba adventní byla přípravou na vánoční svátky a už od 11. století se její doba ustálila na posledních 4 týdnech před Štědrým večerem. Byla časem půstu, při kterém se měli lidé namísto požívání nadměrného jídla a pití věnovat zbožnému rozjímání. Zakázány byly veškeré zábavy, tanec a zpěv. I tak se o adventu konaly některé lidové obřady, které tento zákaz porušovaly.

Advent, jak ho známe, začíná čtvrtou nedělí před Štědrým večerem, trvá 22 až 28 dní a může připadnout na jakoukoliv neděli mezi 27. listopadem a 3. prosincem. Každá z adventních nedělí má své lidové označení - (železná, bronzová, stříbrná a zlatá). První adventní neděle navíc začínal, na rozdíl od kalendářního, liturgický rok. Až do třetí adventní neděle byla charakteristickou postní barvou temně fialová, po třetí neděli ji nahradila barva symbolizující radost, barva růžová.

## Tradiční vánoční recept dle vzpomínek p. Mrázové

Naše rodina pochází z Rohatců - jak všichni říkáme z Rohatec. Rodina mého tatínka přišla do Rohatec někdy začátkem 19. století. Měli větší hospodářství, hospodu a malé řeznictví a 11 dětí, dvě děvečky a kočičku, a tak bylo dost krků ke stolu.

To je jídlo, které se dělalo jen na štědrovečerní večeři a jedlo se jako první chod. Jí se ze společné mísy a nikdo nesmí odejít od stolu, dokud se všechno nesní! To asi dříve nebyl problém. Je to symbol, že rodina bude celý rok držet po hromadě. V naší rodině se tato tradice dodržuje dodnes a předává se z generace na generaci.

Tak konečně recept - jídlo, či spíše pečivu, se říká „boušky“. Kde se název vzal, nevím.

Dělá se z dobrého vánočkového těsta. Vykytnuté těsto se nakrájí na malé čtverečky cca 3-4cm velké, roztluká se na placku a naplní makovou nádivkou (stejnou jako do buchet nebo na koláč). Udělají se malé bocháňky, dají se volně na pečící papír, potřou rozšlehaným vejcem a dají se upéct. Pečou se cca 2 dny před Štědrým dnem.

A jak se boušky podávají? Když už máme všechno ostatní jídlo na štědrovečerní tabuli připravené, všichni jsou už nastrojeni a chystají se jít ke stolu, tak se odpočítá tolik boušek, kolik je strážníků (2 nebo 3 boušky na osobu).

Do cca 2 až 3litrového hnce dáme vařit vodu. Až se voda začne vařit, boušky se do ní vhodí a nechají se přejít varem. Tim se prohřeje, ale nerozvaří! Cedníkem se vyndají na společnou mísu, posypou moučkovým cukrem, skořicí a polijí rozpuštěným máslem. Odnosou se na stůl. Nezapomeňte, jedí se ze společné mísy a nikdo nesmí odejít od stolu, dokud je v míse jen drobceček. A to je to kouzlo soudržnosti rodiny, a tak je naděje, že se rodina opět za rok sejde.

## Návštěvy Barborek

Večer před svátkem svaté Barbory (4. 12.) chodily po vsi „Barborky“. Oděny byly bíle a přes hlavu měly bílý závoj, mívaly pomoučené obličej a červené věnce. Bílá barva symbolizovala čistotu a nevinost. Většinou chodily ve dvojicích nebo trojicích, z nichž jedna měla v ruce košík s jablky, ořechy a cukrovím, kterým podarovala malé a hodné děti a další měla v ruce metlu pro zlobivé děti.

Svůj příchod do domu ohlašovaly jak zvonkem, tak šlehaním metlami na okno.

**My tři Barborky jsme,  
z daleké země jdeme  
a dárky Vám neseme.**

**Neseme, neseme, velice to krásné,  
kdo s námi modlit se bude, tomu je dáme  
a kdo nebude, tomu hodně nalupáme.**

V okolí Roudnice Barborky obdarovávaly hodné děti zvláštním pečivem - „srdíčkem, kterému se říkalo „barborky“. I já si pamatuji jak v Hrobcích chodily Barborky. Je to hodně dávno, ještě jsem nechodila do školy, ale vždy jsem se těšila na dárky od Barborek a za pár dní na dárky od Mikuláše. Škoda, že se tato tradice z našeho života vytratila.

adur, www.ceske-tradice.cz

## VÁNOČNÍ OMALOVÁNKY



zdroj: www.topomalovanky.cz



## Vánoční přání

*Tak tiše, jako sen, přichází k nám čas vánoc. Probouzí v nás vzájemnou lásku, úctu, vřelost a my se spolu s dětmi těšíme na příchod Ježíška. Usmíváme se na sebe, jsme na sebe milí, vstřícní. Vnímáme svět jinak, hlouběji. Jako by tento vánoční čas otevřel naše srdce a my jsme ochotní, víc než jindy, si pomáhat. Kouzlo vánoc nás spojuje a dělá lepšími. Pojďme toto kouzlo přenést i do dalších dnů - do celého příštího roku.*



*Vážení spoluobčané, přejeme Vám klidné a spokojené Vánoce a v roce 2016 hodně štěstí, spokojenosti a to nejcennější co lze přát, zdraví.*

**Sousedské soužití a Pro obecní dualitu**

# Usnesení z 10. zasedání zastupitelstva obce Hrobce, konaného dne 12. 11. 2015 od 18 hodin v KD v Hrobčích

Předsedající z prezenční listiny přítomnosti členů zastupitelstva konstatoval, že je přítomno 5 z 9, takže zastupitelstvo je usnášeníschopné dle § 92 zákona o obcích.

## ZASTUPITELSTVO SCHVALUJE:

### ■ Projednání a schválení zřízení věcného břemene na pozemku p.č. 136/30 KÚ Hrobce.

Jedná se o zřízení věcného břemene pro v minulosti uloženého odtokového a nátokového potrubí z Labe do areálu fy. Aroma a.s.. Věcné břemeno bude zřízeno ve prospěch fy. Aroma Praha a.s. IČ: 60192348. Cena za zřízení věcného břemene bude stanovena jako cena v místě obvyklá na 100 Kč za každý metr uložení potrubí ve výše jmenovaném pozemku obce.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a schválení ceníku služeb a půjčovného za pronájem obecních technických prostředků.

Ceník a seznam služeb a půjčovného v příloze č. 3)

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a schválení provozního řádu fotbalového areálu v Hrobčích.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a schválení záměru investice do snížení energetické náročnosti fotbalových šaten v Hrobčích.

Zastupitelstvo obce souhlasí se zadáním a zpracováním projektové dokumentace potřebné k podání žádosti o dotaci na OPŽP ČR na projekt snížení energetické náročnosti fotbalových šaten. Podle dnes dostupných informací by případná výše dotace měla činit 40 % z ceny realizace projektu.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a schválení záměru investice do přízemí budovy MŠ v Rohatcích

Zastupitelstvo obce souhlasí s přípravou a podáním žádosti o dotaci na rekonstrukci přízemí MŠ v Rohatcích z fondu Ústeckého kraje. Podle dnes dostupných informací by případná výše dotace měla činit 70 % z ceny realizace projektu a žádost o příspěvek na opravu zřejmě nebude spojen s žádnými náklady na zpracování projektu.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a případné schválení návrhu na změnu náplně práce zastupitelů a jejich odměňování.

Hana Šavelová - z důvodu pracovní vytíženosti v mém novém zaměstnání se nemohu funkci věnovat tak intenzivně jak by dle mého úsudku bylo třeba. Proto navrhuji snížit moji pracovní náplň a tím i odměnu za výkon mé funkce místostarostky.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání možnosti obce při překračování maximální dovolené rychlosti (obec bude žádat o měření rychlosti Policií ČR).

#### V reakci na četné žádosti občanů požádám Policii ČR o provádění měření rychlosti v našich obcích.

Pan Miroslav Sekera: upozornit na možnost omezení průjezdu nákladních automobilů dle zákona a na nutnost úkolovat tímto policii. Starosta obce - zahme toto do žádosti zasílané policii.

Zastupitelstvo bere zprávu starosty na vědomí.

### ■ Projednání možnosti upuštění od vymáhání (změna zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.)

Na základě § 16a, § 16b, výše jmenovaného novelizovaného zákona lze s platností od 29. 10. 2015 upustit od vymáhání dlužných částek za neuhrazené místní poplatky. Proto navrhuji, aby obecní úřad aplikoval toto ustanovení a v případech uvedených v tomto zákoně dlužné částky nevymáhal.

Zejména u dlužníků, kteří se v rozhodné době nezdržovali v naší obci a služby za odvoz odpadu nevyužívali. Obecní úřad může rozhodnout na základě a po posouzení žádosti dlužníka.

*Neschváleno: Pro 2, proti 3.*

### ■ Projednání a schválení stanovení stočného za odvádění odpadních vod kanalizací v Rohatcích.

V současnosti obec Hrobce získala všechna potřebná povolení na provozování kanalizace

v Rohatcích. Proto je možno se zástupci obce podepisovat smlouvy o odběru odpadních vod. Cena **35,38 Kč/ m<sup>3</sup>** za odběr odpadních vod se odvíjí od cenového výměru SČVK a.s. pro rok 2015. Na základě kterého obec hradí celkové stočné za převzetí odpadních vod k likvidaci. Stočné za rok 2015 bude občanům počítáno alikvotně od podpisu smlouvy o předávání odpadních vod s fy. SČVK a.s. od 31.8. 2015. do doby provedení odpočtu vodného. Elektrická energie potřebná k přečerpávání odpadních vod a úhrada za provádění povinného odborného zastupování bude hrazena z rozpočtu obce.

**Formulář smlouvy o odvádění odpadních vod bude ke stažení na webu obce, k vyzvednutí na OÚ v Hrobčích nebo každé úterý v přízemí MŠ v Rohatcích od 18 hodin.**

Pan Sekera Miroslav - proč obec nepoškodí občanům stočné zdarma. Starosta - obec za odvádění odpadních vod platí jak je uvedeno výše.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a případné schválení rozpočtové změny č. 2 za IV. čtvrtletí.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání záměru obce zakoupit bývalý sklad ČD s přílehlými pozemky.

Jedná se o bývalý sklad ČD na pozemku p.č. 213 st. a přílehlé pozemky 671/13, 671/14, 671/15, 671/17, (příjezdová cesta ke hřišti) 671/18 vše v KÚ Hrobce.

Současná odhadní cena souboru pozemků je 1 091 260 Kč. O případném zvýhodnění nákupní ceny pro obec se v současnosti vyjednává.

Pan Luboš Jabor - jaké bude mít sklad využití? Starosta - např. garáže a sklad pro obecní techniku a sběrný dvůr může být schovaný.

Pan Sekera Miroslav - sklepení skladu je kontaminováno ropnými látkami. Starosta - před předložením návrhu ke koupi skladu přizve odborníka a nechá toto riziko posoudit.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Schválení mimořádné finanční odměny ředitele MŠ v Rohatcích.

Odměna bude vyplacena z rozpočtu krajského úřadu.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a schválení roční účetní závěrky MŠ Rohatce za rok 2014.

Zastupitelstvo obce schvaluje roční účetní závěrku MŠ Rohatce za rok 2014.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání a schválení hospodářského výsledku MŠ Rohatce za rok 2014.

Zastupitelstvo obce schvaluje hospodářský výsledek MŠ za rok 2014 ve výši 53 508,31 Kč. A souhlasí se zaúčtováním hospodářského výsledku za 2014 tj. 53 508,31 Kč do rezervního fondu MŠ Rohatce.

*Schváleno 5 hlasů pro*

### ■ Projednání návrhu rozpočtu obce před zveřejněním na rok 2016.

Navrhovaný rozpočet je v příloze č. 13 a bude vyvěšen na úřední desce a na webu obce.

Starosta - rozpočet dnes neschvalujeme. Dle zákona o obcích se zastupitelstvo a veřejnost dnes seznámí s předloženým návr-

*(Pokračování na následující straně)*

hem a návrh se na 15 dní vyvěsí a na příštím zasedání předloží ke schválení.

*Schváleno 5 hlasů pro*

#### DISKUZE

■ **Starosta obce** - na žádost pana Bufáka zde apelují na ohleduplnost chovatelů koček, které znečišťují zahrady sousedů výkaly.

■ **Starosta obce** - 18. 11. konečně proběhne jednání se zástupci SČVK a.s. ohledně zápachu kanalizace v Hrobce. V současné době je se 17letým zpožděním kanalizace Hrobce majetkově převedena na Severočeskou vodárenskou společnost a.s., která je zodpovědná za provozování tohoto díla. Obec se bude snažit být nápomocná při realizaci všech opatření proti zápachu.

■ **Pan M. Sekera** - dotaz na průběh oprav oplocení v MŠ. Starosta - v sobotu 14. 11. by mělo být hotovo. Ale již máme územní souhlas na posunutí oplocení za účelem vzniku prostranství pro parkování, tak bude rozkopaná další část. Pokusíme se vymyslet provizorní plot, aby byla zajištěna bezpečnost dětí.

■ **Paní Lenka Fajerová** - dotaz na lampu VO u zastávky na Hrobce v Rohatcích. Starosta - světlo je v kanceláři, sloup je objednaný. Doufám, že do 1- 2 týdnů bude.

- dotaz na zpomalovací semaforey v obou obcích. Starosta - na zpomalovací semaforey v obou obcích jsou vyčleněny finanční prostředky cca 300 tisíc, což pravděpodobně vystačí na jeden.

V současnosti prověřuji možnosti čerpání dotací na tato dopravní opatření.

■ **Pan Luboš Jabor** - dotaz na průběh akce zaslepení ulice K Rybníku. Starosta - projekt a povolení odboru dopravy máme, čeká se na volnou kapacitu kresličů vodorovného dopravního značení. Ostatní prvky jako kvě-

tináče a montáž závor a balisetů dodáme svépomocí. Všechno však závisí na počasí, které umožní kreslit vodorovné značení na asfalt.

#### ZÁVĚR

Zasedání bylo ukončeno v 19:30. Na zasedání bylo přítomno 28 občanů.

Přílohy jsou k nahlédnutí na Obecním úřadě v Hrobce. Provozní řád a ceník původního budou zveřejněny způsobem obvyklým.

## Smlouvy o odběru odpadních vod v Rohatcích

Vážení spoluobčané, vlastníci nemovitostí v Rohatcích.

V současnosti obec Hrobce získala všechna potřebná povolení na provozování kanalizace v Rohatcích. Proto je možno se zástupci obce podepisovat smlouvy o odběru odpadních vod.

Cena 35,38 Kč/ m<sup>3</sup> za odběr odpadních vod se odvíjí od cenového výměru SČVK a.s. pro rok 2015. Na základě kterého obec hradí celkové stočné za převzetí odpadních vod k likvidaci.

Stočné za rok 2015 bude občanům počítáno alikvotně od podpisu smlouvy o předávání odpadních vod mezi obcí a fy. SČVK a.s. od 31. 8. 2015 do doby provedení počtu vodného. Elektrická energie potřebná k přečerpávání odpadních vod a úhrada za provádění povinného odborného zastupování bude hrazena z rozpočtu obce.

Fomulář smlouvy o odvádění odpadních vod bude ke stažení na webu obce, k vyvednutí na OÚ v Hrobce nebo každé úterý v přízemí MŠ v Rohatcích od 18 hodin.

Starosta obce **Petr Kříž**

## Ceník úhrad za služby obce nabízené občanům obce Hrobce

Služby a zápůjčky movitého majetku obce jsou určeny občanům obce k usnadnění péče o své nemovitosti nacházející se na území obce.

Druh služby/zápůjčky	Cena v Kč	Omezení
Kopírování A4 - jednostranná kopie černobíle	3,- / Ks	Max. 50 ks
barevně	5,- / Ks	Max. 20 ks
Tisk na tiskárně - strana	5,- / Ks	Max. 50 ks
Tlaková myčka VIKING	50,- / den	Max. 7 dní
Vysoušeč domácnosti	20,- / den	Max. 30 dní
Stavební lešení HAKI, 1 kostka/ 1 den (celkem 2 kostky)	30,- /den	Max. 14 dní
Výsuvný žebřík	100,- /den	Max. 7 dní
Doprava materiálu traktor Zetor + vlek 8 t - 1 km	18,- / km	Max. 2 fůry/1 měs.
Doprava materiálu traktor Iseki + vlek 1,5 t - 1 km	15,- / km	Max. 2 fůry/1 měs.
Mulčování travních porostů - traktor Iseki	300,- /hod	Do 20 cm výšky
Stůl s dvěma lavicemi k dispozici 2 sady	50,- / den	Max 7 dní
Párty stan	100,-/den	Max 7 dní

Obec si vyhrazuje právo stanovit termín provedení služby nebo zápůjčky v případě vázanosti půjčovaných prostředků při údržbě obce.

Obec si vyhrazuje právo zrušit zápůjčky a služby v případě mimořádných situací.

Obec požadavky občanů eviduje a vyřizuje dle pořadí přihlášených.

Splatnost půjčovaného a služeb je 10 dní od ukončení činnosti.

Důchodci hradí 50 % ceníkové ceny.

## POVĚST Z OKOLÍ NAŠEHO BYDLIŠTĚ

# KAMÝČKÁ RŮŽE

Bývalo veselo na Kamýčce, když se pánu hradu narodilo krásné děvčátko. Těžký smutek ale vešel do hradu, když matka dítěte zemřela. Fytíř žil jen pro své dítě, z kterého vyrostla krásná panna. Růží z Kamýčky jí sousední rytíři nazývali.

Mnoho ženichů ucházelo se o její ruku. Panna všechny odmítala. Mezi odmítnutými byl i rytíř Templářského hradu v Malých Žemosekách. Přisahal jí za to pomstu.

Když se jednou panna procházela v zahradě pod hradem, uloupili ji pacholci Templářovi a odnesli do hradu templářů.

Nešťastný otec, nemohl dceru najít, přestrojil se za



potulného pěvce a od hradu k hradu dceru hledal. Nikde po ní nebylo stopy.

Když z bludné pouti se vracel domů, zastavil se v kapli Templářského hradu v Malých Žemosekách, kde odpočíval. Tu slyší v kryptě pod sebou nářek a pozná hlas své dcery. Hned věděl co se stalo.

Pospíšil domů, ozbrojil svůj lid, v noci přepadl klášter a dobyl jej. Když však panoši víko krypty nadzvedli našli dívku již mrtvou. Růže Kamýčká uvadla.

Rozhněvaný otec zapálil a rozbořil hrad Templářů. Nikdy jej již nevystavěli. Ještě před sto lety bylo vidět zbytky zdí. **adur**

**ÓU LIBOTENICE VE SPOLUPRÁCI S ÓU HROBCE  
POŘÁDÁ JEDNODENNÍ NÁKUPNÍ ZÁJEZD**

**VÁNOČNÍ  
DRÁŽDANY  
12.12.2015**

**CENA ZÁJEZDU 350,-  
PŘIHLÁŠKY NA MÍSTNÍM ÓU DO 30.LISTOPADU 2015  
ODJEZD Z AUTOBUSOVÉ  
ZASTÁVKY LIBOTENICE 8.00hod.**

**ÓU LIBOTENICE VE SPOLUPRÁCI S ÓU HROBCE  
POŘÁDÁ JEDNODENNÍ NÁKUPNÍ ZÁJEZD**

**POLSKO  
Kudowa Zdrój  
28.11.2015**

**CENA ZÁJEZDU 300,-  
PŘIHLÁŠKY NA MÍSTNÍM ÓU DO 30.ŘÍJNA 2015  
ODJEZD Z AUTOBUSOVÉ  
ZASTÁVKY LIBOTENICE 6.00hod.**

**OBECNÍ ÚŘAD HROBCE • Ke Hřišti 14, 41183 Hrobce • PSČ 416 848 023 • [www.hrobce.cz](http://www.hrobce.cz), [info@hrobce.cz](mailto:info@hrobce.cz)  
Úřední hodiny: úterý a čtvrtek: 18:00-19:00 • Pracovní doba: pondělí až čtvrtek: 8:00-15:00 hodin, pátek: 8:00-13:00 hodin.**